

其實來到日本，我覺得扮理事情上一切都還算順利，但真正讓我遇到挫折的是在這邊辦理銀行的開戶。若是看過之前學姊介紹過的財物攜帶的選擇便會可以心中有一個譜，大概知道自己要怎麼準備才不會在這邊遇到財務困難。我自己是左思右想決定先帶一部分現金，大約20萬日圓，其餘的再由家人從台灣匯款過來。本來以為一切都會很順利，沒想到自己在語言上栽了一跤。

其實我沒有想到自己身上的現金會這麼快便亮起警示燈，第一個月東附西附，盡然在第二個月時我身上的錢就有點不夠了。因為需要繳交宿費和押金，加上東添西添生活必需品等等。加上因為學校遲遲不帶我們去辦理住址的登記，所以很多事情都懸在那邊。在日本若是沒有在區公所辦理住址登記，是沒有辦法在銀行開帳戶的。不幸的是學校把我的區公所之行排在很後面，所以我其它要辦理的事項自動都得往後挪。本來我們打算自己去做登記的，但校方又說，若是沒有事前告知，排定之後請遵守日程，讓我們進退兩難。剛來所以想說還是關關遵守校方的指示，所以便慢慢得等。但其實我後來也發現很多學生也是自己就這樣跑去辦了，好像也不會怎麼樣。只是若是覺得人生地不熟，日文又不太流利，那我還是建議大家跟著學校的安排。

終於完成了住所登記，但是在日本也不是說想要開戶便可以開戶的。因為限制頗多，所以學校會幫大家安排開戶說明會。那通常都已經是快要開學前的時間了。這一學期，學校安排的銀行有Resona じそな銀行、citi bank、日本郵儲銀行，同學可以根據自己的需求選擇參加。參加說明會的好處是，他會提供表格，教導大家一一填寫，但他們現場並不會收件。每一家銀行都有不同的申辦方式，所以說明會其實也只是說明一些開戶規則、條件、和填寫表格等。像是我參加的是日本郵儲銀行和citibank的說明會。填寫完畢，現場也都會有銀行方的人幫大家做檢查，通過了，自己就可以進行下一步。

日本郵儲銀行需要自己到他們位於新宿的分行。即便一般的郵局可以做金錢的存提，但是要辦理開戶、關戶等需要到大的分行。到了分行後，領取號碼牌，便可以等候辦理。若是不是很確定要怎麼做，郵局裡面都會有親切的服務人員在四週，可以向他們做詢問。在郵局開戶比較方便，他也不會問你太多的問題，只要簽證證明會待滿六個月以上，基本上是一定可以開的成。只是唯一困擾的是，在開戶的六個月裡面，帳戶不允許匯款的活動(除非是獎學金的匯入)。所以對我而言，開郵局帳戶並不能解決我的燃眉之急。所以我就想是否需再開一個Citibank的帳戶。

但是citibank的開戶，只允許顧客寄件申請，他並不提供親臨櫃台的開戶服務。所以填寫再寄出去，他們確認之後再聯絡等等，一等又是兩個禮拜。加上申辦人身分不同，也會影響處理時間的不同。應該是不會太複雜，但我因為需要錢快點匯到，所以最後並沒有選擇在citibank開戶。

所以便想那我親臨其它的銀行的櫃台去辦理好了，但因為日文不行被打槍。畢竟沒有固定收入，加上日文不好，似乎被認定為可疑份子。但我覺得自己也有點被欺負，因為它竟然拒絕有翻譯幫助，規定我一定要隻身開戶。若是日文好的人，在被問問題有一點自信的話，基本上應該都是可以順利開戶的。但像我這樣四面碰壁，說真的當時還不知道要怎麼辦。所以我還是建議各位可以身上多帶一點現金!甚至全部都帶現金也無所謂，只要自己小心一點就好了。

而我個人的下場是，我求助日本郵局無門，所以只好轉向我們的台灣同胞。還好兆豐銀行在東京設有分行，所以身為台灣人的我，加上擁有夠長的簽證，在這邊開戶便不成問題。雖然台灣銀行這邊的帳戶沒有辦法進行atm提領，但可以一開辦就擁有匯款功能，所以對我像是天降甘露!加上若是從台灣兆豐作匯款，它不會收手續費，只會收取一個固定的費用(1000日圓)。所以就這樣，我個人在日本的財務問題就這樣解決了。